

# 携手共建世界象棋文化之都

本报记者 史治国 通讯员 任学军 蒋士勋 付志华 文图

10月10日晚8时,第十五届世界象棋锦标赛启动仪式在荥阳举行,这是27年来该赛事首次举办启动仪式,标志着荥阳携手世界象棋同仁共建“世界象棋文化之都”之路迈出关键一步。

## 象棋之乡迎世界盛会

荥阳被誉为象棋文化策源地。境内广武山上汉王城与霸王城之间的鸿沟,即为象棋棋盘上“楚河汉界”的历史原型,是千年传承的、唯一的、不可复制的象棋文化符号。

千百年来,荥阳百姓对象棋情有独钟,棋风棋俗延绵传承,象棋运动及其蕴含的哲学理念、精神价值已融入寻常百姓的生活中。荥阳因此被誉为“象棋文化策源地”“中国象棋文化之乡”“全国象棋之乡”“亚洲象棋最具影响力城市”。

世界象棋锦标赛是世界象棋联合会主办的世界上水平最高、规模最大的中国象棋比赛之一。首届比赛于1990年在新加坡举行。1993年在中国北京举办的第三届世锦赛确定世界象棋锦标赛每两年一届。此后,法国巴黎、德国慕尼黑,中国香港、澳门、上海等城市先后举办此项赛事。

## 传承国粹奏响“最强音”

第十五届世界象棋锦标赛启动仪式以传统豫剧《秦香莲》拉开序幕,国际节目《文明共享》、菲律宾风情舞蹈先后上演,赢得嘉宾阵阵喝彩。

荥阳市政府联手央视重磅打造的象棋历史文化情景剧《和合之美》,将2200多年前楚汉战争荡气回肠的场景精彩呈现,令现场观众对象棋文化的内涵有了更深刻理解。



第十五届世界象棋锦标赛启动仪式在荥阳举行

本次启动仪式活动为期3天,其间将举办传统文化与现代艺术高度融合的启动仪式、楚河汉界世界棋王赛赛址场馆奠基仪式、与科技深度融合的第二届象棋人工智能对决赛、文化名人王立群老师主讲的象棋文化名家讲坛、为象棋溯源工程奠基的“口述象棋”工作座谈会等。

“口述象棋”工作座谈会是推进象棋溯源工程的重要载体,通过探讨研究象棋近现代发展史,为象棋溯源工程积累素材,进一步推进溯源工程长足发展。

## 象棋文化走向国门

近年来,荥阳市积极响应河南省建立华夏历史文明传承创新示范区号召,进一步加大象棋文化的推广力度,携手

中国象棋协会先后与世界象棋联合会、亚洲象棋联合会、欧洲象棋联合会等象棋国际组织达成战略合作,合力共建“世界象棋文化之都”。

如今,楚河汉界象棋文化逐步走向国门,先后在新加坡、马来西亚、泰国、柬埔寨、德国和芬兰举办象棋文化节。今年7月,荥阳楚河汉界象棋文化展作为国家形象推广活动内容,被中宣部纳入G20峰会“感知中国”系列活动之一在德国汉堡展出,受到当地棋界广泛好评。

象棋是中华文化的精髓,是中华民族乃至全人类的宝贵文化遗产。目前,郑州市政府已将“建设世界象棋文化之都”写入“十三五”规划纲要,支持楚河汉界所在地——荥阳实施象棋文化溯源工程和象棋文化推广交流活动。

## 世界棋王赛赛址场馆在荥阳奠基

本报讯(记者 史治国 通讯员 任学军 蒋士勋 付志华)昨日,楚河汉界世界棋王赛赛址场馆在荥阳鸿沟遗址奠基。

去年10月16日,首届楚河汉界世界棋王赛在荥阳鸿沟遗址举办。首届楚河汉界世界棋王赛是合力共建“世界象棋文化之都”的开篇之作。此次奠基的楚河汉界世界棋王赛赛址场馆位于曾举办首届楚河汉界世界棋王赛的鸿沟。项目包含棋王赛赛址场馆、象棋文化博物馆、象棋礼仪广场和接待酒店等。项目建设用地面积约73亩,预计总投资约10亿元,总建筑面积约35000平方米。

楚河汉界世界棋王赛赛址场馆奠基及系列配套建设,是发挥历史文化资源优势,促进郑州市体育文化事业发展的创新举措,为河南建设华夏历史文明传承创新区提供了新模式。

活动现场还进行了象棋名人堂手机采集活动、楚河汉界世界棋王赛签约仪式以及放飞和平鸽等活动。

## 惠济区举办素能提升研修班

本报讯(记者 李月琳 通讯员 景琦)为进一步提升全区科级领导干部的综合素质和履职能力,近日,惠济区在浙江大学举办了为期7天的党政正职素能提升研修班,全区60名科级党政正职参加了培训。

在课程设置方面,按照“缺什么补什么、需要什么学什么”的原则,重点围绕市委十一届四次全会精神要求和惠济区“产业融合创新发展、生态宜居宜业旅游城”发展定位,设置了习近平治国理政思想解读、基层社会治理与新型社区建设、互联网+、全域旅游、智慧经济、中国宏观经济形势、当前社会热点解析等方面的课程,让学员们

加强对政治理论的学习,加深对高端产业的了解,进一步更新知识结构,增加知识储备。同时,研修班还结合干部的实际需求,开设了干部心理调适、工作执行力打造、反腐倡廉建设等课程,着力提升培训的针对性、实用性、实效性。

培训方式也是灵活多样,除了传统的课堂教学之外,还采取了现场教学、互动教学、情景模拟教学、分组讨论等形式,组织学员们先后参观了杭州市中国社区建设展示中心、上羊市街社区党建服务中心、娃哈哈集团非公党建等,并开展了舆情新闻发布会模拟演练,受到了学员们的欢迎和好评。

## 新密组织创业担保贷款培训

本报讯(记者 高凯 通讯员 丁春霞)昨日,记者从新密市了解到,该市就业服务管理部门组织开展创业担保贷款业务培训,旨在进一步助力市民群众创业与就业。

据了解,此次培训中,该市18个乡镇(镇)、办事处劳保所长、业务专干人员及财政担保中心、邮政储蓄银行、郑银村镇银行等相关

单位负责人参加培训。

在培训授课中,受邀培训老师围绕创业担保贷款政策背景及政策调整的重点内容、重点环节、业务操作等进行细致讲解。同时,参加培训的人员针对贴息贷款政策、具体操作流程和要求等,积极与培训老师进行交流,以确保具体政策切实落地。

## 上街区采取多项措施规范用工

本报讯(记者 武建玲 通讯员 安淑雷)“真是太感谢了,没想到能这么快拿到赔偿金!”近日,上街区峡窝镇的农民工兄弟陈明礼带着写来“一心为民、廉洁奉公”锦旗来到上街区劳动人事争议仲裁院,感谢他们为农民工开辟的劳动争议调处“绿色通道”,帮助自己快速拿到了14万元工伤赔偿款。

据悉,今年以来,上街区劳动人事争议仲裁院不断完善纠纷预防机制,充分利用巡回仲裁庭、基层调解中心网络平台,对企业的劳动合同管理制度、办理劳动用工备案手续等进行针对性指导,督促234家非公企业签订集体合同,

制修订内部规章制度,签订劳动争议调解承诺书,促进企业规范用工行为。在全区镇办、大中型企业全部成立劳动争议调解中心,培训专兼职调解员160名,建立以仲裁院为主导、工会和基层调解组织共同参与的劳动争议预防调解联动机制,全区50%以上的劳动争议纠纷能够在基层;在办案中实施阳光仲裁,切实维护劳资双方合法权益,对符合立案条件的15起争议案件进行了立案处理,不符合立案条件的445起案件进行了劝解和疏导,法定时效结案率达100%,调解结案率60%,为员工和用人单位挽回经济损失500多万元。

## 巩义投资450亿元打造特色小镇

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从巩义市委宣传部了解到,巩义市政府与融创(中国)控股有限公司举行合作项目签约仪式,总投资450亿元的融创慈云小镇、云智小镇项目正式落户巩义,成为该市历史上投资规模最大的项目。

据了解,慈云小镇项目计划投资220亿元,其中旅游产业投资60亿元,力争5年内将青龙山慈云寺景区提升为国家5A级景区,配套服务产业投资160亿元,用于景区周边基础设施建设和服务提升,打

造河南最具特色的文化旅游度假区。云智小镇项目计划投资230亿元,其中投资145亿元用于配套设施建设,产业投资85亿元,将打造以大数据为核心,信息服务、金融科技等多领域联动的智慧云产业生态。

据了解,融创集团计划于今年12月31日前开工建设慈云小镇、云智小镇,该项目将成为推进巩义产业转型升级的加速器,为巩义加快建设地区副中心城市奠定坚实基础。

## 天冷啦 雷锋爱心超市喊您来加衣



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李兆宏 黄盼 文图)随着寒露节气的到来,天气日渐变凉,不少人已经开始换上了厚厚的秋装。为了让坚守在一线的环卫师傅、交通协管员、城市外来务工人员以及辖区生活困难群众感受到社会各界爱心人士给予的关爱与温暖,文化路街道办事处爱心联盟志愿者联合会昨日开展“爱在秋意 衣加益情”志愿服务公益活动。

“早就听说咱们这儿有个雷锋爱心超市了,能免费领取爱心衣物,我过来看看有没有

合适的厚衣裳!”昨日下午两点半,在文化路街道办事处雷锋爱心超市门口,志愿者们正在摆放桌凳布置活动现场,一位急匆匆赶来的环卫工大姐笑着说。在志愿者的协助下,经过一番试穿,这位环卫工大姐在雷锋超市的爱心衣架上终于挑选到了令她满意的合身衣服。

该活动持续了两个多小时,共为辖区15名环卫师傅发放了“暖心卡”及爱心衣物,同时也吸引了不少市民前来咨询,其中不少市民咨询后表示要将家中闲置的厚衣物捐来。

## 张全亮家的文化小院

本报记者 李晓光 通讯员 少歌 文图



退休后,有人到各地去旅行,有人过自己的田园生活,登封市大金店镇方头村61岁的张全亮则不然,退休后,回到老家,把自家改成了一个文化小院,为村民服务。

张全亮家的院墙上可是有不少内容:弟子规、核心价值观,还有中国地图、世界地图等。

今年61岁的张全亮,退休前是自来水公司一名工程师,如今孩子也都成家立业,按理说,退休日子本来可以很悠闲,可为什么偏要操这份“闲心”呢?张全亮可不认为自己是胡闹:“退休了,有人请我当技工,我就想啊,钱挣不完,还是回老家,给老百姓做点好事,中华民族的传统美德需要传承下去,就从这上面找点事儿干干。”

这不,张全亮的家里更是内有乾坤:小小的院子正中央,赫然矗立着一个旗杆,五星红旗随风而动。说起来,这还有个故事:“今年春节,我孩子从美国回来。回来之后我就让他升旗,走的时候也升旗。儿子也争气,他说,爸你做得很好,这根儿,就在这儿。”张全亮很感慨。

在二楼建书屋,院子外搭戏台,张全亮真没少折腾。

张全亮告诉记者:“这都是目

的。爱护下一代,怎么爱护?要给他留一些精神财富,精神财富比什么都重要。”

自己想做的事,只管去做就好了,这是张全亮常挂在嘴边的话。所以,村里年轻人即使没见过张全亮,也都听说过他为村里做的事,为他竖起大拇指。

村民杨占彪隔段时间就要过来忙活一阵儿,因为每逢唱戏,人就多了起来。从下午到晚上,戏不停,人不走。做一大锅的菜,买点馍,索性乐呵个够。“这是村里边戏迷们,想唱的,叫他们在村里娱乐娱乐,老张把小舞台一搭,都坐在外边,大家都快乐。”

方头村卫生所的医生也说张全亮:“老百姓来看病,经常说起的一些话题都是全亮干的事儿,我感觉到咱们年轻人尽量向他学习,他这种理念,慢慢地传播开来,让大家都知道尊老爱幼,传承美德。”

## 新郑市公立中医院开工

本报讯(记者 张立)近日,列入新郑市十件实事的民生工程公立中医院开工奠基。

公立中医院建设项目是新郑市为民“十件实事”之一,是市重点工程建设项目,位于和庄镇示范卫生院西邻,和庄镇沿路路与宏达路交叉口,占地面积86亩,总建筑面积6.9万平方米。项目按照中医二级甲等医院标准设计,主要规划建设有中医门诊楼、中医康复治疗中心、医技楼、中药制剂楼、病房楼、公共卫生服务中心、地下停车场及其他

辅助用房,设计床位500张,预算总投资3.8亿元,预计2019年底建成投入使用,届时将成为该市的中医医疗卫生中心和三级医疗卫生服务网络龙头。

据悉,新郑市公立中医院主要提供中医药服务,承担着该市民生项目的实施、突发公共卫生事件的处置、农村卫生技术人员培训、乡村医疗机构中医药业务的指导等公益职责,建成后将成为该区域内的中医医疗卫生中心。

## 域内畅通 域外联通

# 管城区构建南部路网体系

乡统筹、促进区域协调发展的任务十分繁重。早在几年前,南部新区还是尚待开垦的“处女地”,路网建设更是一片空白,成为区域发展的“瓶颈”。2013年7月,按照“域内畅通,域外联通”总规划,提出“六纵六横”南部路网建设构想,用3年时间,打通区域发展动脉,编织南部片区“六纵六横”交通网络结构。

南部路网道路规划总长度57.6公里,辐射管城区南部60平方公里,实施路

段长度39公里,道路建设涉及26个村庄,拆迁企业、商户和村民1234户,总拆迁面积68.4万平方米。预计总投资约25亿元,征地拆迁资金约8.4亿元,建设资金约10亿元,安置资金约6.78亿元。面对繁重任务和群众期盼,管城区城乡建设和交通运输局2014年全面启动南部路网建设,完成了6条道路征迁任务,每天投入施工人员600多人、各种施工机械80余台,交叉推进。2016年底,总投资10亿

元总长度29公里的紫辰路、金岱路、豫六路、豫十路、豫兴路等7条道路全线贯通,成为连接郑州航空港重要纽带。

六纵+六横,内部大循环,外延大联通。今年,启动南部路网宇通路和豫兴路部分路段代建道路37条,瑞和路、太白路等8条道路已经开工,明珠路等3条道路正待进场施工,石化路、鼎鼎街等26条道路正在进行设计,2处下穿铁路工程加速推进。



昨日,南阳新村街道办事处和区美术家协会联合推出“喜迎十九大书画展”,共展出优秀作品120幅,是辖区书画家和业余爱好者精心创作的精品。

本报记者 党贺喜 摄